

编者按:国庆黄金周,你中意哪种度假方式?是宅在家里刷剧晒屏,还是在附近走走看看?今日,本报整合衡阳周边部分县(市)区的“新趣处”,体验采摘乐趣、“漫”看田园风光、品味农家土菜……总有一处适合你。

# 这些“新趣处”,有料又好玩



■本报记者 莫雄飞  
通讯员 张凡

不用去远方,诗与好风景就在身旁!值此新中国成立70周年之际,南岳红星村精心策划打造了衡阳首辆观光小火车——蒸汽型仿真小火车“南岳红星号”,今日快乐出发,开启您的美丽乡村“慢旅行”。

花海、河流、瓜田、菜园,儿时的记

## 南岳红星村: “漫”看田园好风景

忆,让人心动的秋景,悠悠慢行的骑跨式小火车,还能让你随时下站,沿路有新晋网红打卡地,拍照再也不用担心缺乏创意,连许愿也有了新意。带上心爱的她,来红星体验“从前慢”的浪漫;带上爸妈,来红星尽享怀旧悠闲的美好时光。对了,红星村的农家乐美食、采摘体验也不容错过哦。还等什么?这个国庆,定位南岳红星村,好吃、好玩、好看的,一个都不少。

## 祁东孔雀鸵鸟生态园: 亲子游玩好去处

■本报记者 唐翔  
通讯员 付蛟龙

祁东有个趣味横生的孔雀鸵鸟生态园!在里面,不仅可以给鸵鸟喂食,还可以一睹众多孔雀的美丽身姿。秋高气爽,何不带着孩子去祁东何家孔雀鸵鸟生态园,来一场惬意的亲子游!

这里免费提供烧烤所需的场地、桌椅板凳以及其他物料,约上三五好友即可亲自动手享受烧烤饕餮美食啦。这里



■本报记者 刘思远  
通讯员 符新义

刚举办完2019中国衡山第四届猕猴桃旅游文化节,石廪峰下的衡山县店门镇能仁村又迎来国庆长假。

石廪峰又称雷钵峰、双乳峰,是南岳衡山五峰之一,主峰海拔1189.3米,因形似仓库而得名。该峰层峦叠翠,秀水长流,风光旖旎,气清氧足,享有“天然氧



## 衡山县店门镇能仁村: “甜猕”相约石廪峰

吧”之美誉,既是生态农业开发的上乘之选,也是观光旅游、寻幽探奇和休闲养生的极佳胜地。

近年来,店门镇大力发展“产业扶贫”“乡村振兴”,结合当地山水旅游资源,积极探索乡村生态旅游发展新路,将美丽乡村建设和乡村旅游产业有效融合发展,打造出休闲旅游的石廪峰景区。今年,石廪峰1100余亩高山猕猴桃将达产20万斤,为当地增加经济收入超过500万元。

## 珠晖茶山坳镇堰头村金甲梨园: 独爱“柚”惑挡不住

■本报记者 周琪  
通讯员 唐兰荣

眼下正是蜜柚采摘上市的季节,走进珠晖区茶山坳镇堰头村金甲梨园红柚基地里,密匝匝的红柚已挂满枝头,个个瓢饱丰腴。

金甲梨园的红柚,都是经过精心培育的优良品种,种植过程采用自然农法,无任何化学污染,是优质绿色健康佳果。“9月下旬至10月

■本报记者 唐翔  
通讯员 刘欣荣

国庆黄金周,衡阳县夫之河畔生态文化园,百万菊花展与你有约!

本次展出面积约400亩地,布置成“喜迎国庆园”“船山国学园”“童趣农耕文明园”“甜蜜伊甸园”“菊文化园”五个菊艺展区,来自全国各地的造型菊、展示菊、独头菊、多头菊、悬崖

初是金甲红柚成熟采摘的最佳时期,市民可以随时前往果园,享受采果的乐趣。”该园相关负责人介绍,金甲红柚与园内放养的鸡鸭鹅等家禽共生,生态种植,无农残;种植面积约300亩,产量可达20万斤。

目前,金甲梨园主要农产品有金甲萝卜、早熟梨、葡萄、黑斑蛙、脆蜜桃、蜜柚等,销售额80多万元,带动贫困户200多户。



## 衡阳县夫之河畔生态文化园: 百万菊花花正艳

与平面相结合,既有百姓喜闻乐见的传统文化元素,又突出纪念王船山诞辰400周年的主题。衡阳首届菊花嘉年华将持续到10月31日。

耒阳市新市古镇:

## 逛吃采摘三不误

■本报记者 周琪

耒阳市新市镇是千年古镇、全国重点建制镇、湖南省历史文化名镇。近年来,重点发展特色种养业、乡村旅游业、特色农产品加工业,促进深度融合发展,以特色产业让贫困户稳定持续脱贫致富。

位于新市镇水西村的天佑休闲山庄,距耒阳市30公里,距衡阳市60公里。这里有大片大片的柚子树,或黄或绿的大小柚子,吊葫芦似的挂在枝条上。果园里种植黄肉桃、水蜜桃、枇杷、翠冠梨、蜜柚、红心蜜柚、沙田柚、冰糖橙等十余种水果。除了这些,无公害的农副产品也应有尽有,有机蔬菜、放养的土鸡、耒河里的野生鱼。既可以亲近大自然,又能吃到最新鲜的水果,还能品尝到厨师们用自己压榨的菜油、茶油做出来的新市土菜。

衡南县茅市镇:

## 可享土菜柚子宴

■本报记者 周瑞华  
通讯员 康廉泽  
实习生 牛玉龙

又是一个丰收的季节,衡南县茅市镇湘华果园里的柚子熟了!国庆节前夕,这里正式开园,摘红心柚,品土菜柚子宴,实为长假郊游好去处。

湘华果园占地300亩,位于衡南县最西边的茅市镇占禾村,果园旁边还有水面约500亩的清水塘水库,两岸群山环抱,自然风景优美。这里与祁东的归阳、河洲、鸟江三镇交界,地处偏僻,民风纯朴,一年四季瓜果飘香。在果园里放眼望去,一个个套着纸袋的柚子沉甸甸地悬挂在树枝上,果实硕大饱满,压弯了枝头,黄橙橙的柚子在阳光的照耀下煞是好看,阵阵柚香扑鼻而来。采摘完后,还可享受土菜柚子宴。

衡东洣江生态观光园:

## 红柚金黄等君临

■本报记者 谭晓波  
通讯员 周健

“一年好景君须记,正是橙黄橘绿时。”在衡东洣江生态观光园的红心柚基地里,近50亩红心柚进入采摘期。因其果大皮薄、色泽鲜艳、汁多味甜口感好,深受消费者青睐,近期来此采摘的市民络绎不绝。红心柚特别适合秋季食用,10月为最佳采摘期。除红心柚外,基地里的火龙果在10月下旬到11月也将迎来采摘期。

据了解,洣江生态观光园园区占地面积1万亩,计划投资3.3亿元,规划用5年时间,将洣江生态观光园建设成为集水果采摘、娱乐休闲、军事体验、生态度假、农耕体验、水上娱乐6大核心功能为一体的湖南万亩生态休闲观光园。